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NB : Vous êtes priés de faire parvenir votre rapport d'évaluation aux adresses email et à la date indiquées sur la lettre d'invitation.
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	1. Résumé non technique : C’est une synthèse succincte du RÉIES. De ce fait, il doit fournir des renseignements au titre de chacun des chapitres du RÉIES (synthèse de chaque chapitre du rapport), et doit comprendre les principaux résultats et recommandations de l'ÉIES.
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	2. Introduction : Elle doit faire une mise en contexte du projet, ressortir l'objectif général du projet et préciser que de part, sa catégorie, le projet est assujetti à une ÉIES, et ce, conformément à la loi 2018-28 du 14 mai 2018 déterminant les principes fondamentaux de l'évaluation environnementale au Niger. Enfin, on doit finir l'introduction en annonçant la structuration du RÉIES.
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	3. Description détaillée du projet : Ce chapitre couvrira les aspects suivants :
· Contexte et justification du projet ;
· Objectifs du projet (Objectif général du projet ainsi que les objectifs spécifiques) ;
· Résultats attendus du projet ;
· Approche méthodologique de réalisation de l'ÉIES (revue documentaire, visite de la zone d'intervention du projet, Consultations publiques) ;
· Description détaillée des activités qui seront réalisées dans le cadre du projet. A ce niveau, il s'agit décrire les installations, ouvrages et/ou équipements qui seront implantés ;
· Calendrier de mise en œuvre et durée du projet ;
· Détermination des limites géographiques de la zone du projet. Il s'agit à ce niveau de décrire ou de mettre en exergue les zones d'impacts directs, les zones d'impacts indirects et les zones d'impacts diffus. Cette sous-section permet de se faire une idée des limites spatiales de l'ÉIES.
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	4. Description de l’Etat initial : Il s'agit de la collecte de données de base sur l'eau, le sol, la flore, la faune, l'air, les conditions physico-chimiques, biologiques, socio-économiques et culturelles. Pour ce faire, il s'agit d'une analyse de l’état initial où le projet va intervenir et de son environnement. Il s'agit de rassembler, d'évaluer et de présenter les données essentielles sur les caractéristiques environnementales dans l’aire d’étude. Par conséquent, l’inventaire portera sur les aspects suivants :
· éléments physiques ;
· éléments biologiques ;
· éléments socio-économiques : (localisation du site ou sites d'intervention du projet, aspects démographiques, description des activités socioéconomiques. Enfin, sur cette partie, il est aussi important de traiter des infrastructures socio-économiques de base (écoles, centres de santé, hydraulique) et gestion des déchets et autres types de nuisances y compris les émissions des GES.
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	5. Cadre politique, juridique et institutionnel : les points qui doivent être décris sont : 
· Cadre politique du projet : Politiques, stratégies, plans, programmes en lien avec le projet ;
· Cadre juridique : Il s'agit de rappeler les textes de loi.
· Cadre institutionnel : Principaux Ministères techniques du projet y compris le CNEDD et les Organisations de la Société Civile (OSC) pertinentes.
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	6. Evaluation des changements probables : cette partie doit aborder les points ci-dessous : 
· Description détaillée des sources d’impacts sur la base des activités du projet décrites précédemment (chapitre I) et les par les activités du projet;
· Pertinence de la méthodologie scientifique et outils (grilles) utilisés pour identifier et évaluer les impacts sur la base des activités du projet (activités sources d'impacts) et des éléments du milieu qui sont susceptibles d'être affectés;
· Cohérence et/ou logique dans la description et l’évaluation des impacts et risques liés au projet en fonction de ses phases (construction et exploitation) ;
· Niveau d’identification et d’évaluation/caractérisation des impacts et risques environnementaux et sociaux (importance relative des impacts) liés au projet (sous ou surévalués) sur la base des paramètres (intensité, étendue et durée) ;
· Prise en compte des impacts liés au changement climatique dans la zone du projet ;
· Prise en compte des impacts cumulatifs du projet avec les autres projets existants dans la zone concernée.
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	7. Description des alternatives possibles au projet : Il s'agit d'analyser au moins deux variantes de faisabilité du projet sur la base des critères techniques, socioéconomiques et environnementaux.
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	8. Identification et description des mesures : Il s'agit de proposer des mesures proportionnelles aux impacts décrits, et tenant compte des fonctions des phases du projet (avant le démarrage du projet, pendant la phase construction et lors de la phase exploitation) Enfin, il faut veiller à la prise en compte des mesures d’adaptation aux effets des changements climatiques dans la zone d’influence du projet.
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	9. Plan de Gestion Environnementale et Sociale (PGES) : Le PGES doit faire le point sur les différentes composantes impactées, les activités source d’impacts, les mesures prévues pour prévenir, contrôler, supprimer, atténuer ou compenser les impacts négatifs et bonifier les impacts positifs, les structures responsables de la mise en œuvre, les structures responsables du suivi de la mise en œuvre et de la justesse des prévisions, les indicateurs de mise en œuvre, la période à laquelle elle seront mises en œuvre et les coûts de mise en œuvre et de suivi. Le PGES doit comporter :
· un programme d’atténuation et/ou de bonification des impacts ;
· un programme de surveillance environnementale ;
· un programme de suivi environnemental ;
· un programme de renforcement des capacités des acteurs.
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	10. Consultations publiques : Ce point doit ressortir le niveau de participation des parties prenantes y compris les populations locales dans le processus de l’EIES ainsi que la description des préoccupations soulevées en fonction de la catégorie d'acteurs rencontrés et leur prise en compte dans le rapport.
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	11. Conclusion : Elle doit s’articuler autour des principales mesures à prendre pour limiter et/ou supprimer les impacts négatifs les plus significatifs et indiquant les insuffisances susceptibles de réduire la validité des résultats obtenus.
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	12. Annexes : elles comportent entre autres : 
· Références bibliographiques
· Termes de référence de l’étude
· Liste des personnes rencontrées
· Documents complémentaires élaborés dans le cadre de l’EIES 
· Plans, schémas, etc.
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